

梁上君子“露富”，抢劫的盯上了

“君子”报警，抢钱的被抓，他也领刑

报警称遭5名男子抢劫，却无法说出被抢财物来历，警方经过细致调查，发现被抢之物竟为报警人入室盗窃得来，由此牵出一桩“案中案”。近日，报警称遭抢的男子施某被法院判刑两年半。

**报警：“我被抢了……”
财物哪来的说不清**

“110吗？我被抢了……”7月4日上午，一个报警电话让接线员神经瞬间紧张起来。

打电话报警的男子施某称，在黄山路某网吧后门，五名男子对他采用卡脖子、脚踢等暴力方式抢走包一只，内有近2万元现金及香烟。

接报后，民警先后将5人中的陈某、潘某等4人抓获。

然而在案件侦查中，受害人施某无法说清被抢财物的来历，这下子引起了警方的怀疑。

经进一步调查，民警发现施某有盗窃前科，同时发现其所用手机为一部被盗手机，失主报案时称与该手机同时被盗现金2万元。

施某有重大作案嫌疑。7月8日，民警在网吧将施某抓获。

眼见事情败露，施某只得将自己盗窃经过完整交代出来。

现年26岁的施某只读到小学四年级便辍学出外打工，2009年开始，他来到镇江，面临长期无业的窘境。今年7月3日，施某因囊中羞涩，独自步行来到竹林路附近，顺着通往山上的小路寻找目标。在一户平房前，施某发现门上挂着锁，经翻找，施某在该户门口墙边的小铁桶中找到一把钥匙，投锁开了门。

施某将六包香烟和枕头下的一沓钱、一只手机装进口袋，走时将门原样锁好，钥匙放回原处。

**盗窃得手太兴奋
“露富”的时候被盯上了**

作案后，施某找了个隐蔽的地方清点“战果”，看到现金竟有2万元，施某乐得合不拢嘴。

其后，施某来到黄山路某网吧上网，兴奋的他将钱又拿出来清点，这一切被同在网吧的周某等人看

眼里。

据周某交代，他与同样注意到施某怀揣很多钱的4个男子商量去抢，4人都同意了，于是5人开始关注施某动静。

等的时间太长，有人打起了退堂鼓，周某劝说道：“已经等了这么久了，不继续等下去太亏了。”

第二天上午7时左右，在网吧玩了一夜的施某外出吃早饭，周某5人将其堵在院子里，不顾施某奋力挣扎，将包合力抢走。

10月，润州区检察院以盗窃罪对施某提起公诉，起诉书指控，4月至7月间，施某在润州区康湾、何家门及竹林路附近等地点，先后3次入户实施盗窃，共窃得现金人民币21390元，以及笔记本电脑、香烟、手机等物。

法院审理后认为，被告人施某以非法占有为目的，多次入户盗窃他人财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪且因施某为累犯，最终判处施某有期徒刑2年6个月，并处罚金人民币3万元。（王蒙 陈路）

路面隐患

断头线缆，“绊倒”电动车 市民希望有人承担责任

本报讯 昨天下午，市民常女士来本报反映，她的爱人钱先生在骑电动车回家途中，受前方一根垂落线缆影响，连人带车摔倒，多处受伤，至今没找到线缆的主人。常女士表示希望能找到线缆主人，讨个说法。

据常女士介绍，5日凌晨4点钟左右，钱先生骑电动车经过山门口万方超市附近的一个路口时，路上出现

一根线缆。由于当时光线太暗，等到发现时电动车已经快撞到电线上了。钱先生慌乱之下急打方向，随即连人带车重重地摔在了地上。

等手脚稍稍能够活动时，钱先生发现自己身体左膝盖、右腿等多处受伤。他一瘸一拐地走到第一人民医院，在处理完伤口后回家。到家后，钱先生发现左侧大腿疼痛不已，脱下衣

服检查，发现大腿上有一块三角形伤口，伤口处碰掉了一块皮肉。为防止伤口感染，当天上午，钱先生再次到医院就诊，并打了防破伤风针。

昨天下午，常女士来到出事路口，断头线缆已经不在现场。常女士说，她希望相关负责人能勇于站出来，并承担相应的责任。（记者 胡四荣）

惊险一幕

海轮失控，冲向油轮 危急时刻海事成功救援

本报讯 昨天上午，新加坡籍海轮“埃苏达娜”从长江镇江段大新圩锚地起航，不久全船失电。巨轮冲向下游的危险品锚地……

据镇江海事指挥中心相关负责人介绍，上午9点35分，船身长达198.5米的新加坡籍海轮“埃苏达娜”起航后突然全船失电，冲向下游。而下游为危险品锚地，停泊着大量满载汽油及危险化学品的船舶，一旦相

撞，后果不堪设想。镇江海事指挥中心听到海轮“埃苏达娜”报告全船失电消息后，立即启动应急预案，迅速向过往船舶发布航行警告，提醒过往船舶注意避让。

海事工作人员同时要求“埃苏达娜”发布失控动态信息，利用余速就近选择安全水域抛锚。与此同时，正在附近巡逻的海巡艇火速前往现场，对上下水船舶进行提醒，维护通航秩

序。正当巨轮逐渐接近危险品锚地时，两艘大马力拖轮在海事指挥中心的派遣下，及时赶到现场，最终成功使巨轮停航，避免了意外。

10时零5分，“埃苏达娜”轮在大新圩锚地边缘抛锚完毕。由于措施紧急，巨轮占据了下水的部分航路，依旧威胁航道安全，随后拖轮从旁协助该轮移泊到安全水域锚泊。（刘玉宝 沈湘伟）

装着万元现金的双肩包落在车站 为了找失主，民警问遍了旅客

本报讯 昨天上午，一对外地小夫妻带着孩子途经镇江准备回老家，不料在沪蓉高铁站遗失一只双肩包，内有万元现金及贵重物品。所幸捡到包的是车站民警。周围旅客也积极帮助寻找，让所有钱物回到失主手中。

昨天上午9时50分，铁路镇江站派出所民警李伟中在候车大厅执勤。他注意到安检仪旁有一只黑色双肩皮包，旅客匆匆行走没人理会。李伟中捡起皮包，但一连问了好几位旅客都称“不是自己的”。

10多分钟过去了，民警几乎问遍了候车大厅里的旅客，依然没有找到失主。李伟中将皮包拿到值班室，打开皮包，里面有一部“苹果”手机，两本护照及两张银行卡，还有一叠现

金，经清点共计1万余元。李伟中连忙安排值班民警妥善保管，同时根据护照上的姓名联系车站值班室，广播查找失主。

仅仅几分钟，失主许燕一家三口就来到民警值班室，原来刚才许燕带孩子上卫生间，根本没有发现民警在大厅寻找失主。由于所带行李较多，在听到广播之前，一家人根本没有发现丢了皮包。

看到包内分文未少，夫妻俩感动不已。许燕说，两张银行卡主要用于公司的资金往来，存有一年多的营业款，加上护照和万余元现金，丢了不仅损失巨大，还会造成很多麻烦。让李伟中感动的是候车的旅客

们。在他寻找失主的过程中，一位中年妇女说，皮包可能是前面一位穿风衣的女青年的，一问，对方说自己没丢包，接着热情协助民警寻找失主，还有许多旅客也积极帮助他，这些举动令他敬佩。（陆艺 沈湘伟）



身边好人 道德模范

欢迎提供采访线索：

114 13952800110

火灾

摩托起火“点着”一辆皮卡

本报讯 前天上午9时20分左右，扬中市开发区长兴路口一辆警用皮卡起火。据了解，是车上装载的摩托车着火之后“点着”了皮卡。直到路人呼喊，司机才发现火情，但此时火势已蔓延，司机只得报警向消防官兵求助。

9时30分，当消防官兵赶到现场时，火势已呈猛烈燃烧状态，车上的摩托车已被烧成空架子，皮卡车也

被烧得体无完肤，大火伴着四处飘散的浓烟（见下图 胡伟 摄）。现场消防官兵迅速出1支水枪进行灭火，经过10分钟战斗，大火迅速被扑灭。

从民警处得知，当时交巡警正利用此车托运一辆事故摩托车，听到群众呼喊才得知起火。据现场目击者称，摩托车起火后迅速蔓延到警车上，导致两车具毁。（冯勇 海滨）



车库着火 烧毁5辆电动车

本报讯 前晚，市区桃花坞5区7号楼车库发生火灾，5辆电动车被烧毁。

当晚21时30分，九里街消防中队接到消防支队调度，称位于桃花坞5区7号楼的车库发生火灾，消防人员立刻出动3车17人赶往现场。到达现场后，消防人员发现，浓烟不断地从车库里向外扩散，车库内有5辆电动车正在猛烈地燃烧，并不时地发出像鞭炮一样的声响，车库也被烟熏得面目全非。消防人员迅速采取措施，进行灭火，经过十几分钟的有效处置，大火最终被

完全扑灭。由于处置及时，大火没有向周围蔓延。经检查，车库内的5辆电动车被烧毁（见下图 刘灿 摄）。

目前，消防部门正在对起火原因进行调查。（刘灿 胡四荣）



车祸

凌晨追尾 受伤女子没能醒来

本报讯 昨日凌晨3时39分，122省道丹阳往句容方向发生一起两辆货车追尾事故，一名女子被困。尽管消防官兵15分钟就解救出被困女子，但后者还是因为受伤严重身亡。

接到报警后，丹阳市云阳消防中队迅速出动两辆消防车、10名官兵前往现场救援。事故现场，两辆货车车尾“咬”在一起，一名女子被困

在后车副驾驶座上。

见救援官兵迅速展开救援，利用液压破拆器材进行扩张营救，经过约15分钟的破拆救援，被困车内的一名女子被救出，不幸的是该女子因受撞击内伤严重已经遇难身亡。

据初步了解，天黑雾大，视线不清是造成此次追尾事故的主要原因。（陈谦 冯勇 海滨）

车头变形 消防员拉出被困司机

本报讯 前晚，丹徒工业园区广园路与盛园路交叉口，发生一起两辆货车相撞事故，造成1人被困。丹徒消防大队接警后迅速出动，成功将被困人员救出。

当晚22时44分，丹徒消防大队接到镇江119指挥中心指令：丹徒工业园区广园路与盛园路交叉口发生车祸，一辆扬州牌号的厢货车由北向南行至十字路口左转弯时，同一辆由东向西直行的南京牌照厢货车相撞，有人员被困，命令火速赶往现场救援。

丹徒消防大队官兵22时50分到达现场后发现，南京牌照的厢货车车头面目全非，驾驶员面部以及双手被刮伤。身子被挤压得扭曲变形。经现场急救人员诊断，驾驶员意识清醒，暂无生命危险。

首先要做的是将卡住司机双腿的车体构件拉开。由于整个车头被撞得严重变形，车架连接处也发生断裂，如果消防车牵引机用力拉，整个车头跟着移动有脱节危险。消防员只好用液压撑顶器从车头内部进行扩张，经过一番周折总算将车头撑开。

由于在撞车时精神高度紧张，加之长时间被挤在狭小的空间里，司机全身肌肉僵硬不听使唤，身体也无法挪动。两名消防人员钻入车中，车外的5名消防队员肩扛担架使之与驾驶室同高，车内消防队员一点一点将司机移出驾驶室，司机爬到车外准备好的担架上，随后司机被救护车送往医院救治。

目前，具体事故原因警方正在调查。（元玉盟 胡四荣）